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Amt Carbäk
Moorweg 5

18184 Broderstorf

für die

Gemeinde Broderstorf

Niederschrift der

öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Soziales, Kultur und 
Sport der Gemeinde Broderstorf

Sitzungstermin: Mittwoch, 17.10.2018

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr

Sitzungsende: 19:25 Uhr

Ort, Raum: Steinfeld , Dorfstraße 13,

 anwesend

 Mitglieder

Herr Mathias Conrad
Herr Wolfgang Harms
Frau Doris Mackowiak
Frau Ursula Noak

 Verwaltung

Frau Corinna Wichner

 abwesend

 Mitglieder

Herr Frank Jager unentschuldigt

Herr Thomas Kremer entschuldigt

Frau Monika Schumacher entschuldigt

Herr Andre Weinert entschuldigt

Herr Wolfgang Westphal entschuldigt
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T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:

 1. Begrüßung durch den Vorsitzenden

 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung

 3. Einwohnerfragestunde

 4. Änderungsanträge zur Tagesordnung

 5. Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 29.08.2018 öffentlich

 6. Anträge 2019 auf Zuschüsse gemäß der Richtlinie zur Kultur- und Sportförderung der 
Gemeinde Broderstorf
Vorlage: BV/AVK/130/2018

 7. Beratung über Aufstellung von Sitzgelegenheiten auf dem Spielplatz in Neuendorf

 8. Anfragen und Mitteilungen
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P r o t o k o l l:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Begrüßung durch den Vorsitzenden
Der Ausschussvorsitzende eröffnet um 18.30 Uhr die Sitzung und begrüßt die anwesenden Aus-
schussmitglieder und den Bürgermeister der Gem. Broderstorf, Herrn Lange. 

 

zu 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung
Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt. Von 9 Ausschussmitgliedern sind vier anwesend. 

 

zu 3 Einwohnerfragestunde

Es sind keine Einwohner anwesend und es wurden auch keine Anliegen an die Ausschussmitglieder 
herangetragen.

 

zu 4 Änderungsanträge zur Tagesordnung
Es gibt keine Änderungsanträge.

 

zu 5 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 29.08.2018 öffentlich
Das vorliegende Protokoll vom 29.08.2018 wird gebilligt. 
Es wird nachgefragt, ob die Veröffentlichung des Vordruckes für Vorschläge und Ideen der Bürger 
erfolgt ist. 
Herr Harms teilt mit, dass die Vorschläge bis Ende des Jahres gesammelt werden und dann eine Ar-
beitsgruppe zur Thematik gebildet werden sollte. 

 

zu 6 Anträge 2019 auf Zuschüsse gemäß der Richtlinie zur Kultur- und Sportför-
derung der Gemeinde Broderstorf
Vorlage: BV/AVK/130/2018

Herr Harms informiert die Ausschussmitglieder, dass noch zwei Anträge nachgereicht wurden. Es 
handelt sich hierbei um den Antrag des Broderstorfer Computerclubs, der als Antrag Nr. 8 registriert 
werden soll, und den Antrag des Steinfelder Kreises für das jährliche Wildschweinessen, als Nr. 9 zu 
erfassen. Herr Harms verliest jeden Antrag und lässt über die jeweils beantragte Summe abstimmen. 
Die Anträge Nr. 1 – 7 werden wie beantragt befürwortet. Für den Antrag Nr. 8 wird von den Aus-
schussmitgliedern eine Reduzierung auf 350,- € vorgeschlagen. Für den Antrag Nr. 9 wird vorgeschla-
gen, einen Betrag von 200,-€ zu bewilligen. Dieser Betrag ist höher als der beantragte, wird aber auf 
Grund der langjährigen Durchführung und der positiven Resonanz dieser Veranstaltung als Ansporn 
für die Veranstalter beschlossen. 

Der Ausschuss für Soziales, Kultur und Sport empfiehlt folgenden 
Beschlussvorschlag:
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Broderstorf beschließt in ihrer Sitzung am 07.11.2018 die Ge-
währung der nachfolgenden Zuschüsse lt. Richtlinie zur Kultur- und Sportförderung der Gemeinde 
Broderstorf vom 02.11.2011:
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1. Carbäksänger, Frau Fester    650,00 €
2. Seniorenvertretung Broderstorf, Frau Schumacher           4.400,00 €
3. VS Ortsgruppe Broderstorf/Pastow/Neuendorf, Fr. Schumacher 1.200,00 €
4. Ursula Noak – Dorffest Neuendorf     200,00 €
5. Seniorengruppe Steinfeld, Frau Hecht    200,00 €

6. SV Pastow, Herr Worzfeld 2.000,00 €
7. SV Pastow Jugendarbeit, Herr Worzfeld    500,00 €
8. Broderstorfer Computerclub    350,00 €
9. Steinfelder Kreis „Wildschweinessen“    200,00 €

Die Ausführungen unter „Finanzielle Auswirkungen“ sind Bestandteil des Beschlusses.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Vertreter: 9
davon anwesend:   4
Ja - Stimmen:   4
Nein - Stimmen:   0
Stimmenthaltungen:   0

Bemerkung: Auf Grund des § 24 Kommunalverfassung haben folgende Mitglieder
weder an der Beratung noch an der Abstimmung mitgewirkt: keine

Auf die Vorlage, welche allen Gremiumsmitgliedern zugegangen ist, wird verwiesen.
Sie ist Bestandteil der Niederschrift und der Urschrift als Anlage beigefügt.

zu 7 Beratung über Aufstellung von Sitzgelegenheiten auf dem Spielplatz in Neu-
endorf

Frau Noak berichtet, dass der Spielplatz in Neuendorf gut angenommen wird, für die betreuenden 
Eltern aber eine Sitzmöglichkeit fehlt. Die Ausschussmitglieder schlagen vor, dass zwei Bänke für den 
Spielplatz angeschafft werden sollten. Die Verwaltung möge prüfen, ob Mittel vorhanden sind und 
wenn ja, sollte eine Beschlussvorlage für die nächste Gemeindevertretersitzung vorbereitet werden. 
 

Der Ausschuss für Soziales, Kultur und Sport empfiehlt folgenden 
Beschlussvorschlag:

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Broderstorf beschließt auf ihrer Sitzung am 07.11.2018 die 
Anschaffung von zwei Parkbänken für den Spielplatz in Neuendorf. 

Die Ausführungen unter „Finanzielle Auswirkungen“ sind Bestandteil des Beschlusses.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Vertreter: 9
davon anwesend:   4
Ja - Stimmen:                4
Nein - Stimmen:   0
Stimmenthaltungen:   0

Bemerkung: Auf Grund des § 24 Kommunalverfassung haben folgende Mitglieder
weder an der Beratung noch an der Abstimmung mitgewirkt: keine

Auf die Vorlage, welche allen Gremiumsmitgliedern zugegangen ist, wird verwiesen.
Sie ist Bestandteil der Niederschrift und der Urschrift als Anlage beigefügt.
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zu 8 Anfragen und Mitteilungen

Herr Harms teilt mit, dass die Weihnachtsfeier für die Gemeindevertretung im Lindenkrug stattfinden 
wird. Er stellt die Frage, wie die Ausschussmitglieder dazu stehen, jeweils von Jahr zu Jahr die Mitar-
beiter einer Abteilung des Amtes zur Feier einzuladen, da nicht nur die Protokollanten für die Gemein-
de tätig sind, sondern alle im Amt Beschäftigten. Die Ausschussmitglieder beauftragen Herrn Harms, 
diese Anfrage mit der Leitenden Verwaltungsbeamtin, Frau Narajek, zu klären. 
Des Weiteren schlägt Herr Harms vor, mit den Festausschüssen, die zu den Jubiläen tätig wurden, ein 
kleines Essen als Dankeschön zu veranstalten (ca. 300,- € - aus übrig gebliebenen Mitteln von Pas-
tow/Ikendorf).
Für das nächste Jahr wird vorgeschlagen, ein Osterfeuer in Neuendorf (findet jährlich am Donnerstag 
statt) und eines in Ikendorf (da die Initiative zum Jubiläum sehr groß war) stattfinden zu lassen. Herr 
Harms wird sich dazu mit Frau Elgeti verständigen. 
Herr Conrad teilt mit, dass der SV Pastow am 29.11.2018 eine Sponsorenveranstaltung durchführen 
wird. 

Da es keine weiteren Wortmeldungen gibt, schließt Herr Harms um 19.25 Uhr die Sitzung

 

       
Gez. Harms                                                            gez. Wichner
 _________________                  ______________________________
Harms Wichner
Ausschussvorsitzender Protokollantin
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